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CORRECTION PHYSIQUES 2013
Exercice 1 |
1. Par définition, la trajectoire d'un point situé sur un cercle roulant sami glisser est une cycloide
donc la trajectoire du point M est une cycloide.

Soitl'angle @ = (IM,T]), les coordonnées (%y) de M sont données par :

{x =0J-8Ii

=1 +IB'
Alinstantinitial M et I sonten O, on peut ;1ppmxm:ativementﬁaéduire que 0] = MJ = rd.

En considérant le triangle IBM, cosi = cos (6 —g) = ? — Bl =rsing et le triangle IB'M, cosl =

cos(m —9) = % - B’] = -rcosfet/l = rdonc: -

x=rf—rsinf
y=r—rcos@ : i
2 (alculons les composantes et le module de la vitesse de M. »

d(;inﬂj -

Elles sont données par les derwcm de x'et de y par rapport au temps A1n5| —=det T

dising) 49
de
X = rn9 e rq cos@
y=rfsing

;onauradonc:

Le module. estdanne par: V= &2 + 2= J(rﬂ)z[(l
=2 rwv’l —cosB cardn cstautx ¢ quela vitesse angulai
V| = VZ.rwv1 = cosf = Zr'wsm o
Lorsque M passe enfonaf = 0 et donc V=0,

3. Calculons les modules des différentes accélérations.
Les composantes de I'accélération du mouvement sont données par les dérivées par rappos‘t au

———temps de ¥ ety ainsionaura: =

{x = rw?sing
¥ = rw?cosé

la| = % + 72 = rw?

S ; . v 8
L'accélération tangentielle est donnée par:a, = - = rwicos =

w donnée dans I'exercice.

carw estune constante.

(A S - = Log TR L
e rwzz:g.s‘; ;
P $ ; . i
L'accélération normale quand a elle est donnée par: a, = +/aZz —a? = [(rw?)? [1 = cosz-i] =
g et
rrw'zt"m; :

« Déduisons lerayon de courbure R de la trajectoire.
‘ ]

Exercice 2
1.1.  Distinction des lentilles convergentes et divergentes

Les lentilles minces convergentes sont biconvexes ou plan-convexes et sont plus épaisses au centre
qu'au bord.

Les lentilles minces divergentes sont biconcaves ou plan- concaves et plus minces ag centre
qu'au hord

1.2, Condition de Gauss
- les rayons incidents doivent étre peu inclin?

s par rapportal'axe optique
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- seule la zone de la lentille voisine du centre optique doit étre utilisée
Cela revient a dire que la lentille doit étre sugmathue (Vimage d'un point est un point) et 4
aplanétique ('image d'un objet pcrpendlculalre A laxe, opthue est elle-méme perpendiculaire &
I'axe). £ \
153 ' L
1.3.1.  Formules é2 conjugaison de Descartes et de grandissement :
(1/p)-(1/)=(1/F) f éant ladistance tfocale image
y=p'/p
1.3.2. Letracé doane un segment de droite :

o =i
-1 -9 a8 -7 -6 -5 -4 4 3 =2 e gn Thm)

” S = 1 1
Llintersextion du segment et de 'axe vertical conduitdonc d:-=0dou—=—
g = e

Le tracé montre que#: 9,9 douf =1/9,9=010m=10cm

LavergesceestC = 1/f" :‘9(.‘1 S =
1.33.  AA’estminimale pourp = {ZUcmet p'=20cm
y = —1,d'ca A'B est renversé et de rnéme arandeur que AB
1.4 ' 5
1.4.1. Lavergencz du systeme (L+ L,} est(. = C +C,
(o lmawed systemeestreelle 51C> 0= 0 >=C_
G g

J : = W
1-4-2-5—‘—;v0:-6+6ﬁ> G e~ C
=4

A
a¢ *® .

Exercice 3
8
a) Donncns l'expression deZ et ¢ en fonction de R, I, C et f.

Ona: 7= RZ+(Lm~c‘—m)2 orw=2nf= Z= R‘““(“ﬂ'_z..,m)2

i \
2Rfl—rre 2rfl—
= _H_?"E = @ = artan 7

by Detersinons la valeur de f; telle que i soit en phase avec u.

L
tan ¢ = —"ﬁi

i wic

a . 1
i ety <n phase = @ = 0, nous sommes a la résonance et donc 2mfL e 0

fo
¢) Calew de lintensité efficace fo.

Alirisonance Z=R= [y ==
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AN= tn"% = 0,54 don 1, = 0,54

2. Montrons qu'il existe deuy valeurs /i et [, de ln fréquence pour lesguellos o a la méme valeur
absolue,
Soit g le déphns;ig‘u corvespondant & L réquence f, on air |
1 [
tan g = Lu=--= Reangp e "'x,u.(,,.\.,. oy
T I
w2 A ki . iV 1 3 . i 0 !
4 = -tantlp) + = = T (tand(p) + h‘) o = Lagt e e ( et () b Ssa )
o), est solution de cette équation et existe car : A=t (rmr () 4 ””“,j” ) - ()
Reantp)x u(mni«pn&?u_s'f!

5 o m_—(tan(go)i‘[um () + ik ““’ ))

La puisation w étant toujours positive, on en déduit que:

(tan(«p) + Ktanz(rp) el ‘"“ ) o f= T:L(tnh(fp) + J(Tﬂ:‘:; . ;'"":" ) .

Soit'f =ifi= (tan(q)) + (mnz(qu) +4L St )

Soit ¢’le déphasage currespondant afile'l= |(p| = tang' = —tang

amL

e

e wa—:uRtan(p o W -*——tan(ql)m—L ]

—tan ¢ =

- )or——Lwo c’Azfl

4= —tanz((p) e —(tan

w, est solution de cette cquatmn et existe car: A= — (tan (@) +—2- gl “'” ) =0

alZwg 2)
2

tan?(p)+

- fran(e)+

an’ip) +

o B,
\ ‘

La pulsation w étant toujours positive, on en déduit que:

E, = BTER R (o i R AT
@ =~ (an(p) - ‘/(mﬂz(fﬁ) + ~Lf;;n )‘:’f = (I?E(ta"(‘p) A J(M”Z(“" +i)

(tnnz(ql) 422 o )

Ia moitié de la puissance maxlmale taurme sont les limites de la bande passante a = I rlmllwlk. II.‘&-
g dtant 'intensité

intensités efficaces du coumnt gun espondant a ces fréquences sont telles que : [ =

efficace 2 la résonance ﬁé«\‘
Etablissons la relatio 1\f§= fo

= -y Jiens 1
T
cttan 9= Lz

etd'autre part: tan g, = ~tan ¢,

E) = w,(Lewi — 1) —"—wl(Lcwf 1)

=Lcw wo(wy W) = (W + W) & w0, —L= moz e fi.f2=[i
* Construction de Fresnel g
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